

Est 146. évfolyam  
1914. július 29. szerda  
Magyar Királyság  
Hírlap

# Rendkívüli kiadás.

# DEBRECZEN



**Előfizetési ár szétküldéssel:**  
**HELYBEN:** Egy óra 1 korona  
Negyedévre 3  
Egyes szám ára 4 fill.  
**VIDÉKEN:** Egy óra 1 K 50 f.  
Negyedévre 4 K 50 f.  
Egyes szám ára 6 fill.

**Negyvenhatodik évfolyam.**  
**144-ik szám.**  
**Szerda, 1914. július 29.**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
**DEBRECZEN,**  
Darabos-utca 7. szám. Telefon: 412.  
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

## A király Budapesten.

Bécsből jelentik: Hir szerint a király nem akar Ischlben maradni és a háboru kitörése esetén Budapestre akar jönni.

## Kísérletek a béke megmentésére.

Rómából jelentik: Az angol nagykövet a londoni külügyi hivataltól azt a távirati felszólítást kapta, hogy kérdezze meg Bécsben, vajjon Anglia démarsát, mely a vitás kérdések kiegyenlítését célozza, elfogadná-e? Ha igen, akkor látogassa meg az angol nagykövet Berchtold grófot az angol külügyi hivatal nevében Berchtold gróf azt felelte, hogy Anglia nagykövetét a legszívesebben látna, s hogy eleve nem vonakodik ajánlatát megvizsgálni, de csupán azzal a határozott kikötéssel, hogy a készülő rendszárványok egyáltalán ne befolyásoltassanak általuk. A barátságos démars ehhez képest történt meg. Itt erősen bizakodnak abban, hogy a válságot békés módon sikerül megoldani.

## A cár békét akar.

Pétervárról jelentik: Nyílt titok, hogy a cár a béke mellett van. Hiába lázít a nacionalista tábor a háboru mellett, hasztalan figyelmeztetik az orosz cárt rosz szellemei arra, hogy a belső egyenlenségeket egy csapásra el lehetne simítani, ha az orosz birodalom beleavatkoznék Szerbia és Ausztria Magyarországot végzetes konfliktusába, — a cár békét akar. Széltében beszélik, hogy az uralkodó ezt nyíltan megmondta környezetének. Most olyan megoldást keresnek, hogy a monarchia jelentse ki és kötelezze magát arra, hogy nem kívánja Szerbiát megsemmisíteni.

## Statárium Pétervárott.

Pétervárról jelentik: A városban ki hirdették a rendkívüli védelmi állapotot. A városkapitány hirdetményt bocsátott ki, amelyben felsorolja azokat a bűntetteket, amelyek elkövetőit katonai bíróság elé állítja.

## Orosz tiltakozás Szófiában.

A szófiaai orosz követ közölte a bolgár kormányval, hogy Oroszország nem tartaná megengedhetőnek, hogy Bulgária beleavatkozzék a monarchia és Szerbia konfliktusába.

## Feltartóztatott lószállítmány.

Szabadkáról táviratozzák: Hetek óta vásárolnak Szabadkán és környékén

a görög kormány megbízottai a hadsereg számára lovakat. Az utolsó 12 lóból álló szállítmányt tegnap a határon feltartóztatták.

## A király a főhadiszállásra akar menni?

Bécsből jelentik: Ófelsége környezetében mondják, hogy az uralkodó tegnap a késő esti órákig dolgozott. Az ebédnél a Felség azt a kívánságát fejezte ki, hogy Ischl el akarja hagyni. Környezete igyekezett lebeszélni tervéről és kifejtette, hogy Bécsben a levegő most nagyon poros és meleg, úgy, hogy könnyen megárthatna egészségének. Az uralkodó erre azzal felelt, hogy nem Schönbrunnba akar utazni, hanem a főhadiszállásra. A királynak ez a kijelentése mély hatást tett a környezeténél.

## Montenegró is készülődik.

Cetinjéből jelentik: Az ubinátum Montenegróban a legnagyobb izgatottságot keltezte. A jegyzeket megdöbbenéssel fogadták. A közvélemény azt kívánja, hogy Montenegró szegődjék Szerbia mellé. A király tegnap a minisztereket és más állami méltóságokat tanácskozássra gyűjtötte össze. A tanácskozás egész éjjelen át tartott. Danilo trónörökös, aki Nemetországban van, távirailag hazahívták.

## Nikita király megverte a tüntetőket.

Cetinjéből jelentik: Elkéseredett a hangulat egész Montenegróban, de különösen a fővárosban az osztrák-magyar monarchia ellen, ha ez az ellenszenv nem nyilatkozott még hangosabban, azt Nikita király tette. A király határozottan kikelt az ellen, hogy a magyszerb agitátorok Cetinjében utcai tüntetéseket rendezzenek az osztrák-magyar monarchia ellen. Ezért volt, hogy azon a tiltakozó népgyűlésen, amelyet itt tartottak, egy árva szó sem hangzott el a háboru mellett, hanem csak úgy szólt a népgyűlés határozat, hogy Montenegró Európa emberszeretetéért hűje föl tanúnak amellet, hogy az osztrák-magyar monarchia területén sanyargatják a szerb testvéreket. A népgyűlés után néhány száz ember az osztrák-magyar követség épülete felé tartott és az a 40—50 csendőrt, a mely utját állotta, kénytelen volt hátrálni. — Már-már elérte a tüntető sokaság az osztrák-magyar követség házát, mikor arra felé robbogott Nikita király automobilon.

A király megállította gépkocsiját, a tüntetők egyszeriben elnémultak, egy hang sem hallatszott Ausztria-Magyarország ellen és ebben a csöndben Nikita király harsány felszólította a tömeget, hogy azonnal osztrák zászlót, lobogót vagy zászlót a tüntetők. E ké-

pedve néztek a királyra és nem mozdultak. Ekkor Nikita király fölemelkedett az automobilon üléséről, jól megmarkolva vastag séta-pálcaját és a gépkocsihoz legközelebb állott tüntetőkön végig vagott. A királynak ez a váratlan föllépése rögtön véget vetett a tüntetésnek. A sokadaiom éltette a királyt és népe elszéledt. (Reichspost.)

## Óriási pánik Belgrádban.

Zimonyból jelentik: A szerb udvar és a kormány elhagyta Belgrádot. A konakban és Pál herceg palotájában már szombaton megkezdtek a hurcolkodást és a két palota kanyarjából egyre hatadtak kifelé a csomagokkal megrakott kocsik. A kormány irattartárát katonai fedezet alatt a pályaudvarra szállították. A kocsikhoz elhatározták, hogy letéti pénztáruk elszállítják Belgrádból. Az üzleteknek nagy része zárva van.

Megkezdődött Belgrad kiürítése. Felpakolt kocsikon sietnek a lakosok a pályaudvarok felé. A közönség körében leirhaatlan pánik tört ki arra a hírre, hogy a monarchia hadseregének bevonulása küszöbön áll. Az általános rébműletet még növelte az a híresztelés, hogy a monarchia csapatai bombázni fognak Belgrádot.

## HIREK.

— **Községi polgári fiu- és leányiskola** Paprádon, a Magas-Tátra alján. Orvosilag ajánlott hely. A német nyelv könnyen elsajátítható. Megbízható családoknál olcsó ellátás kapható. Bővebb felvilágosítással szivesen szolgál Horn József, igazgató.

— **A női szépség a művészetben** című 12 képűs színlelt műmellettel és száznál több képpel illusztrált dísművet, melynek bolti ára 20 korona, — ingyen és azonnal megszeresheti mindenki, aki 14 koronával egy félévre előfizet a „Pesti Napló“-ra, s egy további félévre előfizetési kötelezettséget vállal. — Rafael és a többi világhírű festőművész mind szerepel több műalkotással ebben az albumban, amely valóságos galériája a klasszikus női aktoknak. A „Pesti Napló“ jövő karácsonyi albuma — A gyermek a művészetben — eddigi híres karácsonyi ajándékait is felül fogja múlni. A „Pesti Napló“ előfizetési ára egész évre 28 korona, félévre 14 korona, negyedévre 7 korona. Hirdetési feltétlen eredményvel járnak. Kérjen prospektust és mutatványszámot a kiadóhivaltól Budapest VI., Podmaniczky-utca 12.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

### Gyertyánliget Máramaros- megye

A legszépebb, legegészebb, klimatikus és gyógyhely, asztalfüvés és vízgyógyhely.

Geológusok közepes mélységű, por- és szilikium- források, amelyek forró, kalcium- és magnézium- tartalmúak. Teljesen természetes gyógyvíz- intészet. Legelőkeltebb gyógyhelyek: vízgyógyhely, asztalfüvés, gyógyfürdő, gyógykúria. A gyógyhelyen minden szükséges körülmény, a gyógyhelyi intézmények, a szállás, a vendéglátás, a közlekedés, a gyógyhelyi intézmények, a szállás, a vendéglátás, a közlekedés, a gyógyhelyi intézmények, a szállás, a vendéglátás, a közlekedés.

A vendéglátásokról.

751-1914.

### Árverési hirdetmény

A debreczeni kir. bíróságnak 1914. V. VI. 284/1 számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Dr. Adler Ferenc részére debreczeni lakostól 124 korona tőke, ennek 1913. december hó 2.napjától számítando öt százalék kamatai és az eddig összesen 60 K 26 fill. perkölttség er jég 1914. évi március hó 5-én bíróság felúlfoglalt és 2620 koronara becsült zongora, butorok és egyéb ingóságok 1914 évi július hó 29 én délelött 9 óraker kezdetét veendő és Arany János utca 2. sz. megtartandó árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatok észére, kik már jogerős vegrehajtási zálogjogot nyertek, elrendelítetik.

Debreczen, 1914. évi július hó 8.

Oláh Géza  
bírói kiküldött,

Az eredeti „dr. ASCHENBRANDT“-félé

### Bordói-por és Rézkén-por

a legkitűnőbb anyag a szőlőlevél-, illetve a fűrt peronosporája valamint a lisztharmatellen. **Óvakodjunk az értéktelen utánzatoktól!** Csakis olyan csomagot kell elfogadni, melyeken a Dr. Aschenbrandt-féle név és névjegy ki van téve. A bordói-por ára 100 kg.-ként 62 korona, a Rézkén-por ára 47 kor. 50 kg.-nál kisebb csomagokban 4 koronával drágább q-ja.

Vezérképviselő: „Magyar Mezőgazdák Szövetkeete” Budapest, V., Alkotmány-utca 29. Kapható minden „HANGYA” fogyasztási szövetkezetben és **Kontsek Gézánál Debreczenben.**

### Motorkezelőt

keresek két havi cséblésre, havi 110 koronáért ellátással.

**FÁBRY KÁROLY**  
Nyirábrany.

## PALACE SZÁLLODA BUDAPEST, VIII., RÁKÓCZI-UT 43. SZ.

ELSŐRANGU SZÁLLODA, A FŐ- ÉS SZEKVÁROS KÖZPONTJÁBAN.

A legmodernebb berendezéssel, hideg és meleg víz minden szobában. — Fényes hall. — Lakosztályok, fürdőszobával. — 150 szoba, 5 koronától kezdődőleg. — Elsőrendű éttermek és kávéház esténként magas színvonalu hangverseny.

### Parcellázás

Szilágyvármegyében (Bihar megye szélén, margitta-szilágyosmlyói vasutvo nal mentén) Kémer nagyközség határában fekvő br. Bánffy-féle „Aranyos pusztá” mintegy

**3000 holdnyi elsőrendű szántó és kaszáló felparcellázás alá kerül**

kisebb nagyobb darabokban. Érdeklődők forduljanak: **B. Biró Balázshoz, Kémer, (Szilágy megye.)**

### Háromszobás

## utcai lakás kiadó.

Augusztus hó 1-re.

**Darabos-utca 7. sz.**

### MOLL-FÉLE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle SEIDLITZ-POROK tartós gyógyhatása a legmakacsabb GYOMOR- és ALTSZÉBANTALMAK, zomorhegy, rögzött SZÉKREKÉPES, májbántalom, VÉRTOULÁS, aranyér és a legkülönbözőbb NŐI BETEGSÉGEK ellen, e jeles háziismernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona Hamisítások törvényileg fenyítettek.

### MOLL-FÉLE SOS-BORSZESZ

Csak akkor valódi,

ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel és a Moll-féle sosborszesz nevezetesen, mint a fájdalom-csillapító, bedörzsöléshez köszvény, csúsz és a megfázás egyéb következményeiregismertebb népszerű.



Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyermek- és női szappan, a bőr gyökerekes gondozásáért és ápolására ugy gyermekek, mint felnőttek számára. Egy darab ára 40 fill. Ot darabé 1 kor. 80 fill. Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjegyvel van ellátva.

Fő-szétküldés:

**MOLL A. gyógyszerész,**

cs.és kir. udv. száll. által Bécs, I. Tuchlauben 9 Vevő megrendelések naponta posta-utánvét mellett teljesítenek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni

### Bérbeadó birtok.

Biharmegye Hosszupalyi község határában fekvő „Szabótsztája” nevű birtok, mely áll:

Szántó föld	399 <sup>1068</sup>
Rét és legelő	4 <sup>1176</sup>
Adómentes	4 <sup>0022</sup>

Összesen: 408<sup>1104/1000</sup>

kat. hold a megfelelő épületekkel együtt 1915 április hó 1-től kezdve bérbe adatik A birtokot keresztül szeli a Debreczen-H. Pályi kövezett ut, s ezen Debreczen kocsin 1 óra járás. A birtokon 32 kat. dohánytermelés van. Bővebb felvilágosítás **Tetétleni uradalom Intézségénél Tetétlen** (Hajdu megye) szerezhető.

### CSASZARFÜRDŐ BUDAPESTEN.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar irgalmas-rend tulajdona. Elsőrangu kénés hővízű gyógyfűtő; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, iszap borogatások, uszodák, kádfürdők és uralk. részére. Török-, kő- és márványfürdők; hőleg-, szénsavas- és villamos vízfürdők. — A fürdők kitűnő eredménye használatnak főleg csuszabántalmaknál és idegbajok ellen. — Ivó-kúra a légzőszervek hurutos eseteiben s altesti pangásoknál 200 kényelmes lakószoba. Szolid kezelé intányos árak. — Gyógy- és zened. nincs Prospektust ingyen és bérmentve küld.

az igazgatóság

## HOTEL DEÁK FERENCZ ELSŐRANGU CSENDES, SZÁLLÓ

Budapes, Aggteleki-utca 7.

Gőzfűtés és minden kényelemmel berendezve. 1 személyes szobák 3 koronától. 2 személyes szobák 5 kor. 20 fill.

5 perc a keleti pályaudvartól.

80 szoba és kávéház áll a t. közönség rendelkezésére. Tulajdonos PALLAI MIKSA.

Nyomtatott Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában Debreczen Darabos-utca 7